



美國－義大利領袖聯合聲明

川普總統與義大利總理梅洛尼在華府首次會晤 重申深化雙邊戰略聯盟

美國總統唐納·川普與義大利總理喬吉亞·梅洛尼於昨日在華盛頓哥倫比亞特區舉行首次正式會晤，雙方確認致力於推動互惠互利的雙邊關係，並進一步強化美義在安全、經濟及科技領域的戰略聯盟。

美義安全合作

美國與義大利強調烏克蘭戰爭應儘速結束，並全力支持川普總統在促成停火及實現公正且持久和平方面所展現的領導能力。

美義雙方重申對北約的堅定承諾，以及致力於提升集體與個別能力以實現聯盟目標的基本原則。基於此，我們承諾確保兩國的國家安全與防衛策略保持一致，並獲得充足資金支持，以因應當前挑戰，並尤其是面對未來的風險。

我們的防衛合作必須建立於深入且廣泛的跨大西洋供應鏈之上。在當前複雜的安全環境下，我們準備進一步擴大在防衛裝備與科技上的合作，包括共同生產與共同研發，以增強美義兩國的國防工業能力，並防範外國對手的威脅。

美國與義大利重申共同打擊非法移民的承諾，並確保合法移民作為有益兩國的政策工具，而非構成人民安全問題的因素。我們將加強聯手行動，打擊從事偷渡與人口販運的國際犯罪集團。

美義雙方確認共同努力打擊非法合成毒品的生產、流通與銷售，特別是合成類鴉片與相關犯罪網絡，因為這些毒品對我們國民及全球人民的健康、安全與福祉造成嚴重傷害。

美義合作促進共同繁榮

美國與義大利同意致力於確保美歐之間的貿易互惠、公平且對等。

雙方強調資訊科技在促進跨大西洋自由企業中所扮演的重要角色。我們一致認為，建立一個在數位服務稅收方面不具歧視性的環境，是吸引尖端科技公司投資的必要條

件。

我們歡迎美國在人工智慧運算與雲端服務領域對義大利的投資，以把握數位轉型的機遇，並支持義大利成為地中海及北非地區的關鍵資料樞紐。

培育能夠符合我們經濟需求的勞動力至關重要。美國與義大利在工業合作上是自豪的夥伴，這些合作將為兩國創造就業機會，對彼此供應鏈發揮關鍵作用，並強化我們的產業基礎。義大利將參與推動美國造船業的海事復興，而美國則將考慮義大利日益優化的營商環境中所提供的投資機會，包括由義大利新設立的「單一特別經濟區（SEZ）」所提供的各項激勵措施。

美義雙方也在能源安全方面展開合作，進一步推動義大利能源來源的多元化，並以互惠的方式增加美國液化天然氣對義大利的出口。

美國與義大利將合作發展「印度—中東—歐洲經濟走廊」，這是本世紀最具規模的經濟整合與互聯互通項目之一，將透過港口、鐵路與海底電纜連接印度、海灣地區、以色列、義大利，進而通往美國，帶動區域經濟發展與整合。

仿效川普總統所促成「亞伯拉罕協議」的成功典範，美國與義大利也將在關鍵基礎建設項目上展開合作，並考慮善用「馬泰計畫（Mattei Plan）」的潛力。

美義科技合作

美國與義大利意識到保護國家關鍵與敏感基礎設施及科技的重要性，並因此承諾僅採用可信賴的供應商參與這些網路建設。我們的戰略聯盟建立於最高程度的信任之上，因此在供應商選擇上，美義之間不應存在任何歧視。

我們對於太空科技合作感到自豪，雙方將共同參與包括2026年與2028年的兩項火星任務，以及未來「阿提米絲計畫」的月球表面探索任務。

在邁向未來科技轉型與創新之際，包括第六代行動通訊（6G）、人工智慧、量子運算與生物科技領域，我們亦承諾探索深化合作的機會，以保護我們的資料不受有意圖加以利用的對手威脅。

川普總統將訪問義大利

川普總統已接受梅洛尼總理的邀請，將於近期內對義大利進行正式訪問。雙方也正在考慮於此行期間舉行美國與歐洲之間的會議。